
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Podpora výuky odborných cizích jazyků 

Reflexe 4. mezinárodní konference k podpoře vícejazyčnosti 

v českých školách 

 

 
 

Národní institut pro další vzdělávání ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže 

a tělovýchovy si Vás dovolují pozvat na pracovní seminář 
 

Sophrolingvistika a komunikace v krizových situacích, 
 který se uskuteční  

ve čtvrtek 19. listopadu 2015 od 9.30 hodin  

v NIDV, Praha 1, Senovážné nám. 25, budova C, 5. patro  
 

V návaznosti na 4. mezinárodní konferenci cizích jazyků, která se uskutečnila 12. října 2015, 

nabízíme jejím účastníkům i dalším zájemcům možnost zúčastnit se  pracovního semináře, 

při kterém bude věnován prostor jednomu z důležitých témat cizojazyčné komunikace. 

S téměř neomezenými možnostmi cestování a pohybu obyvatel po celém světě 

bohužel narůstá i množství událostí, kdy jsme vystaveni ohrožení a nebezpečí nebo se 

jako svědci, účastníci i zasahující osoby ocitneme v krizové situaci (zravotní potíže a 

úrazy, dopravní nehody, živelní či jiné mimořádné události), a to nejen na území naší 

republiky při kontaktu s cizinci, ale i jiných států.  

V takových situacích, kdy jsme navíc vystaveni stresu a jednáme pod tlakem, bychom 

měli umět efektivně jednat a především stručně a výstižně komunikovat v cizím jazyce, 

např. se záchranáři, zdravotníky, policií, postiženými osobami atd. Na takovou 

komunikaci je třeba připravovat i žáky při výuce cizích jazyků, a to bez ohledu na 

úroveň jejich zvládnutých jazykových dovedností. 

Jak se v takové situaci zachovat a hlavně jak se na situace, které vyžadují rychlou reakci a 

urgentní řešení, připravit, je zaměřen výukový program ERA – European Rescue 

Academy. Z dlouhodobé spolupráce hasičů a záchranářů různých zemí se v rámci této 

mezinárodní záchranářské akademie vyvinula metoda rychlého osvojení základních 

návyků a dovedností v různých jazycích, za použití i netradičních komunikačních 

prostředků. 
 

Program semináře: 
 

9.00 – 9.30      Prezence účastníků 
 

9.30 – 9.45 Uvítání - Alena Faberová, NIDV - Marie Černíková, MŠMT: 

  Aktuální výzvy a prioritní témata v jazykovém vzdělávání  
 

9.45 – 12.15 Zdislava Tesařová:  

Představení ERA a programu: Komunikace v krizových situacích  
 

Ltn. Francis Beaume, profesionální hasič SDIS 68 Horní Rýn, Alsasko:  

Praktické informace ze zásahů a instrukce k jejich zvládání  
    

Zdislava Tesařová: Sophrolingvistika pro krizové situace  

- pracovní skupina ERA a výukový program  

(představení, ukázky ve formě workshopu) 
 

Diskuse, závěr 
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PhDr. Zdislava Tesařová představí, jak tento program vznikl a čemu se konkrétně věnuje 

pracovní skupina ERA v tématu „Sophrolingvistika pro krizové situace“. Součástí setkání 

bude i představení základního výukového modulu s praktickými ukázkami ve formě 

workshopu. 

Ltn. Francis Beaume se podělí o konkrétní zkušenosti ze zásahů ve Francii, upozorní na 

rizika, s nimiž se hasiči a záchranáři setkávají v souvislosti s násilím ve městech, jaké jsou 

reakce těchto složek k zajištění bezpečnosti zasahujících při pomoci poskytované občanům. 

Rovněž bude zmíněna zkušenost ze soužití různých kultur.  

 

Tato tematika se jistě týká po odborné stránce záchranářských složek, po stránce zvládnutí 

komunikace vyučujících jazyků, ale také těch, kteří jakkoliv odpovídají za bezpečnost 

svěřených osob a majetku a v neposlední řadě také nás všech coby občanů, kteří mohou být 

s takovými nečekanými situacemi konfrontováni. 

 

Těšíme se na společnou výměnu zkušeností a příjemné setkání. 

 

Účast na semináři zdarma. Občerstvení během semináře zajištěno. 

 

Zájemci se mohou přihlásit na mailové adrese: faberova@nidv.cz 

Bližší informace též na tel: 775 755 037 
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